直击中年危机,破解中年困局

《时光正好》:展现"家"的治愈力

现代都市生活治愈 剧《时光正好》近日于湖 南卫视、芒果 TV、爱奇 艺全网播出。该剧改编 自知名作家蒋离子的小 说《老妈有喜》,用趣味又 温暖的生活笔触,描绘了 人到中年,面对家庭、婚 恋、职场等种种难题时, 重新认识自我,从彼此 身上汲取力量、互相支 撑、相伴成长的故事。

该剧将三位不同身份、不同处境的女性和家人的牵绊呈现得淋漓尽致,多维描绘了她们在生活中遇到的种种难题,也在跨越难关中更深刻地体会到了家的温暖。



■ 中年黄金期女性蜕变 迎来逆社会时钟成长

《时光正好》奇幻、推理、悬疑统统不沾边,出轨、甜宠、早恋一个都没有,不刻意制造狗血的冲突,只有一日三餐的烟火气、爱人相伴的和谐甜蜜和家长里短的琐碎幸福。

用生活笔触刻画真实人生,以轻喜风格讲述了中年黄金期女性各自的亲缘命题,以为一切尽在掌握中的许梦安,事业生活陷入瓶颈,职场晋升受阻、老公李临深陷职场空窗期、女儿疑似早恋、不期而至的二胎等问题一股脑儿涌来,让她心力交瘁。如何在现实压力中找到再出发的动力,在自我成长和家庭责任间努力平衡,是她亟待解决的问题。

另一边许梦安的闺蜜陈婉真 在多年看似条件优渥、和谐完美 的全职太太生活中,受到老公于 海漠视,备受煎熬的她下决心离 开这段看似完美的婚姻,重回断 档多年的职场。许梦安的妹妹许 梦心饱受孕期激素失调的困扰, 好在有一个宠她爱她的老公贾浩 文,但他无私付出的背后也隐藏 了巨大危机。 不同于以往生活剧旨 在成长励志,《时光正好》 将以30岁-40岁女性视角 感知大众情绪,以许梦心、 陈婉真、许梦安的日常生活 作为剖面,折射了现代女性在 职场与家庭的堆叠下,因为朋友 和家人的扶持坚定向前,迎来人 生的第二次蜕变成长。她们的 经历和选择或许不同,却始终保 持着对自己和家人的珍视以及对 未来的向往。

三位不同的女性范本,如同城市的三抹亮色,与现实中的人们形成心灵共振。在这个没有标准答案的人生中,她们不断向上成长,努力珍惜自己和生活,三人的感情也在互相支持中愈加深厚,共同追寻着属于都市女性的独特风景。

透过《时光正好》,观众能明显感知到生活的鲜活和本真,剧中的每一个角色都有属于自己社会话题。许梦安的"职业女性生育焦虑""高龄产妇的风险"、李临的"中年职场困境""二胎的家庭教育"、陈婉真于海家庭里的"补

偿式育儿"、许梦心的"孕妇产前心理健康"和"中年危机遇上青春期"等现实话题,镜像折射以许梦安为代表的这类现代女性,在家庭、婚姻、事业等方面多样性和可能性,展现了女性在都市中追求独立、成熟的过程。

剧中细腻描绘的生活细节, 如许梦安在职场上的起伏、对 家庭的执着,以及友情和亲情 的交织,都能让观众在轻喜的 剧情呈现中感受到更加真实的 生活面貌,并且最终以反标签反 套路的方式,引导大家在面对这 种骤然而来的人生变化,面对自 我成长、家庭社会责任感到焦虑 的时候,学会以"逆社会时钟"的 态度坦然处之。

■ 轻喜故事代人感拉满 深刻描摹中年幸福感

尽管《时光正好》的故事围绕 当下女性在职场、爱情、家庭中的 酸甜苦辣,它并没有刻意放大矛 盾制造冲突,而试图通过对不同 相处方式的描摹,用轻喜风格还 原日常,探讨良性沟通下的家庭 关系,找寻到生活的最优解。家 庭的温馨、职场的挣扎、亲人的羁 绊,无不触及每个人的心弦。

人到中年,每个人都会面临 多维的现实社会压力,但其实中 年是一生的黄金时期,身体机 能、心智都达到全盛,认知与情 感达到完美的平衡。当面对自 身容貌变化、职业断档、经济成 本乃至心理压力,这也是一次自 我的重新定位,对自我价值的重 新寻找。《时光正好》希望通过对 中年现象的关注和探讨,让更多 人看到普通人的辉煌和平凡中



的伟大,让更多中年女性,乃至 中年群体在社会和家庭中获得 应有的尊重,在自我和家庭的冲 突中调和平衡,坦然接受自我、 同自我和解,从容应对年龄的增长和岁月的流逝。

生活从来不是一帆风顺,夫妻的倦怠期、孩子的叛逆期、父母的迟暮期、职场的瓶颈期接踵而至,中年失业的心酸、向现实低头的无奈,内心的焦虑和不满足情绪,都更需要家庭的温暖和治愈。

许梦安等人的故事,不仅传递出了家庭的温暖以及职场争分夺秒的脉搏,也让观众体会到了都市生活中的磕磕绊绊和复杂而真挚的情感。当观众与剧中人物的成长和命运交汇,他们可以清楚地感受到,尽管中年人的生活有危机,依然能交织成一幅富有层次感的幸福的画卷,而这幅画的名字就叫作《家》。

(北青网,图片来自剧方公开物料)

文化

电影

"天坛奖"最佳影片 《走走停停》



脆皮青年吴迪,工作感情双双失意, 沮丧返乡。吴迪"突袭"返乡的行为打破 了一家人原本平静的生活,他不仅需要 重新面对与家人的"亲密"相处,还要为 自己的未来寻找更多的可能。在现实面 前多番碰壁后,一次偶然的机会下他与 高中同学冯柳柳相遇,随后生活也发生 了意想不到的转变。

■ 上映时间:2024年6月8日

2 剧集

〉年 小年

悬疑题材 首度关注失孤少年 《看不见影子的少年》

一个孤独坚毅的警察,一个野蛮生长的少年,一场不期而遇的纠葛……故事设定在上世纪九十年代的一个雷电交加的夜晚,在一个叫作照阳的小城里,有三个少年神秘失踪,生死不明。417案的重案刑警王士涂三年来一直追查三位失踪少年的下落,而一个叫小七的孩子突然被金家认亲,以"边杰"的身份回归亲新庭,但什么都不知道的他要如何守住新身份?同时,一系列真相也开始逐年高龄,这些案件和事件都与三年前失踪的少年们有着千丝万缕的联系……

■ 首播时间:2024年6月6日

□ 播出平台:爱奇艺

3 舞台

建園野

《为爱启航 曹云金领衔 听云轩全国巡演》

听云轩成立于2012年,由著名相声 演员曹云金创立。

相声是当今社会深受群众喜爱的表演形式,在生活节奏日渐加快,工作压力逐渐增大的日子里,人们更需要快乐,给繁重的心情注入强大的活力。

高能频频笑不停,解压相声听过瘾!

■ 演出时间:2024年6月10日 19:30 □ 演出地点:无锡市人民大会堂

(具体信息以官方发布为准)